MHoOXecTBa U OCHOBHbIE
onepauum Hag HUMU




3anuch XE€ A 03HAYAET, YTO IAEMEHT X NPUHAONEHCUNT MHOIKECT-
BY A. Ecnv x He sABNfETCA 3NEMEHTOM MHOXECTB A, TO MULIYT

x¢ A unn x€ A. JIsa mHokecTBa A W B cuuratorcs pasnsimu, ec-
NX OHYW COCTOAT M3 OAHHUX W TeX e 3neMeHToB. byaem nucate A = B,
ecii AuBpaBHbl 1 A # B B NPOTUBHOM Cllyyae.

MHoecTBO Ha3biBaeTcs nycmeim U 0003Havaetcs &, eciu OHO He
COAEPIKUT 3NEMEHTOB.

bynem roBopuTb, MHOXECTBO A 6K1I0YeHO B MHOXKECTBO B, W nu-
caTb A C B, ecny KaKabli 3/IEMEHT MHOXKECTBa A ABAAETCA 3JIEMEH-
TOM MHOXKecTBa B. B 3TOM ciiyyae A Ha3bIlBaeTCsd HOOMHONCECMBOM
mHoxkecTBa B. Cuutaercs, yto ans nwboro A cripaBeanuBO BKIIO-
yeHue & C A.

Echru ACBu A# B,to Oyaem nucate AC B M roBopuTb, 4TO
MHOXECTBO A cmpo20 6K1I04eHO BO MHOXKECTBO B.

CeMeHCTBO BceX NOAMHOMECTB JaHHOrO MHoxecTBa A 0003Ha-
yaerca P(A).




Mowmocmeio koHeuHoro mHoxkectBa A Oyaem Ha3biBaThb YMCIO
ero 371eMeHTOB. MolWHOCTL KOHEUYHOro MHoxkectBa A oOo3Hauvaer-
ca |A].

Obvedunenuem muoxcecms A W B Ha3bIBaeTCa MHOXKECTBO

AUB={x|x€ A uan x€ B}.

Ilepecevenuem MHOXKeCTB A M B Ha3biBaeTCs MHOXKECTBO
ANnB={x|x€e A u x€ B).

Paznocmuio MHOXKECTB A v B HazbiBaeTcss MHOXKECTBO
A\B={x|x€ A u x¢& B}.

Ecnu Bce paccmaTpMBaeMble MHOMKECTBA ABAAIOTCA NOAMHOMKECT-
BaMMH HEKOTOPOro yHugepcaibnozo muoxectsa U, To paznocte U\ A

Ha3biBaeTca donoanenuem A v obo3Havaercs A.

Cummempuyueckou pazHocmblo MHOXKECTB A U B Ha3bIBa€TCA MHO-
xkectBo AAB=(A\B)U(B\A).

bynem roBopuTh, 4TO MHOXKECTBa A M B HaxoasaTcs @ obujem nosio-
acenuu, n nucatb A B, ecau CywecTBYIOT Takue dneMeHTsl a,b,c,

yro a€ Am a¢€ B, be Bubeg B, ce A u c€ B.




[Tpumep 1.

a) Cnpagedaugo nu 8 obugem cayyae ymeepicoenue :

eciu ACB, BCcCuCcD,mo ACcD?

[lycte x€ A. Tak kak A C B, u3 onpeJeneHHs BKIIOYEHHUA clie-
ayet, yto x€ B. Tak xkak x€ Bu BC C, To xe€ C. Tak kak xe€ C
H Cc D, to xeé D. Urak, U3 TOro, 4yto NpOHU3BOJIbHbIA 3IEMEHT
X€ A cneayer, yto x€ D. Ha oCHOBaHMM Onpe/ie/ieHHs 3aKIloHaeMm,
4yT0 A C D, TO €CTh JIaHHOE YTBEPKIEHHUE BEPHO.

6) Mooicem npu nexomopeix A, B, C u D gvinonnsamscsa nabop yc-
noguu: AcCB, BcCuCcD,uAcCD?

Jla, MOKeT. 3TO cneayeT U3 CpaBe/IMBOCTH YTBEPKAECHHUA B MyH-
KTE a).

[Tpumepom MoryT cayxutb MHOKecTBa A ={x}, B=C ={x,y},
D={xyz}. Torma {x}c{x,y}, {(x.y}lc{xy} {x,y}c{x.y.2}
m{x}c{xyz}.




[Tpumep 2.
a) Cnpaseoaueo 1u 6 obugem cayvae ymaepoicoenue.
echu ACB, BeC uCeD, mo AcD?

MMycte A={x}, B={x,y}, C={{x,y}z}, D={{{xy}.2},w}.
Torma {x}C{x,y} u {x,y}e {{x,y}.2}e {{{x, ¥}, 2}, w}.

Ho B TO e Bpems HesepHo, uto {x}C{{{x,y},z},w}, Tak Kak

€WHCTBEHHbIH 3/IEMEHT X MHOXECTBA A HE ABJAAETCA DJIEMEHTOM
MHOKecTBa D, cocTtoswero u3 anemedtoB {{x,y},z}m w. Urak, yr-

BEPXKAECHHE M3 HALLEro npuMepa 2a) B 0OLEM Clyyae HEBEPHO.
6) Moowcem au npu nekomopuix A, B, C u D evinoanameca nabop

yenosuu: ACB, BeC, Ce D u AcD?

Ia, wmoxer. Hanpumep, A=9, B={x}, C={{x},y},
D ={{{x}.y}.z}.

Torma D {x}, {x}e{{x},y}, {{x},yle{{{x},y}.2} v B TO XKe
Bpema D C {{{x},y}.z}.




3ananme 1.1.2
Jlns yuusepcansHoro muokectsa U ={-5,-4,-3,-2,-1,1,2,3,4,5},
MHOJKECTBa A, 3aJJaHHOrO CINUCKOM, U Ana B, ABIAIOWErocs MHOXKe-

" 4 3
CTBOM KOpHeii ypaBHeHHs x~ + o +Px’ +yx+8=0.

l. Haitn mHoxecrBa: AUB, BNA, A\B, B\A, AAB, E
C=(AAB)aA.

2. BbisCHUTL, KaKas U3 NATH BO3MOXKHOCTEH BbINOJHEHA AJIS MHO-
wKectB A U C: ACC, unu CCA, unn A=C, unu ANC =0,

wim AOBRB.
3. Haittu P(B) wu | P(B)|.




[Ipumep pewenus 3ananus 1.1.2

Pewum 3aoanue 1.1.2 ons A ={1,-2,3,-4} u ypasnenus
x*=7x7 +6x* +32x-32=0.

CHavana HaWaéM MHOXeCTBO B KOpHel AaHHOro YpaBHEHUSA.
[Tonbopom ycraHaBiMBaeM, 4YTO KOPHEM HCXOJHOrO0 MHOrouleHa

3
x* =7x° +6x* +32x-32asnserca | . TIOJAE/IUB 3TOT MHOrOYJEH Ha

x—1, nonyuyum MHOrouneH X -6x%+32.
Takoke noadopom ycTaHaBAHBAEM, YTO —2 ABASAETCA KOPHEM MHO-

rounesa x° —6x*+32 W AeNUM 3TOT MHOTOWIEH Ha X + 2. [Tonyyum

mHorounen x° —8x+16. Ero KOPHHW COBNaaatOT W paBHbl 4.
Urak, MuoxectBo B Haipeno, B={-2l14}.Tenepr pewaem

NYHKTbI |—3 JaHHOro 3aaaHus.
1. AUB={-4-2134}, BN A = {-2,1},
A\B={-4,3}, B\A={4},

AaB={-434}, B={-5-4,-3-1235),




C=(AaB)aA={-434}a{1,-23,-4}={4}U{]1,-2}={-2,1,4}.

2. Tak kKak —4€ A u —4¢ C, 4€Cu 4¢ A, 1e AN C, 3HAYMT,
AD@B.

3. P(B) — {@,{—2},{ 1 }v{4}s{—2’l }’{_2*4}’{ 1’4}’{—2’1»4} }

Kak Buaum, P(B) coaepxur 8 anemenTos, T. €. | P(B)|=8.




3anaHue 1.1.3

[lycte A, B u C — MHOXECTBA TOYEK MNJIOCKOCTH, KOOPAHHATDI

KOTOPBIX YAOBAETBOPAIOT YCAOBUAM O, 3 ¥ Y cooTBeTcTBEHHO. M30-
Opa3ure B cucrteMme koopauHat x0y MHoxecTBOo D, nojayuyeHHoe U3

muoxectB A, B u C no dpopmyne 0.




[lpumep pewenuns 3ananus 1.1.3

Ilycme A, B u C — MHOXKECTBA mMouex NiocKoCmu, KOOpouHa-

Mol KOMOPLIX YOOGACMGOPAION YCA0GUAM X+2> Y, g y2 <4 u
|x|£2; | v|£2 coomeemcmeenno. Hzobpazume 6 cucmeme koopou-
nam x0y muooscecmeo D, noayuennoe uz mmodcecmé A, B u C no
dopmyne A\(BaC).

MuoxkecTBo B npeacrasaser U3 ceds MHOXKECTBO TOYEK Kpyra
paavyca 2 ¢ UEHTPOM B Hayajle KOOPAMHAT, BKJIKOYAKOLLEro rpaHuuy,

A — MHOXECTBO TOYEK MJIOCKOCTH, PACNOIOKEHHbLIX BbILLE U HA Nps-
MO y=x+2, 1 C — MHOXKECTBO TOYEK, JIEKALMUX BHYTPH U Ha

rpaHuue KkBajapara | x|<2; |y|<2.




OTMeTUM TrOpU30HTANLHOW WITPUXOBKOM MHOxecTBO B A C,
a BepTUKaNIbHOH — MHOXecTBO A (puc. 1.1.3, a).

Y nanuB u3 obnactu, NOMEYEHHOH BEPTHKAILHOW LUTPUXOBKOM, TOY-
K1 001acTH, NOMEUYEHHOMN rOPU3OHTANILHON WTPUXOBKOM, Mbl NOAYYHUM

MHOXKECTBO Touek, obpasyowmx D . HU3o0pa3um pe3ynbTaTt, OTMETHUB
TOYKH MHOXecTBa D BepTHKaIbHOM WTPUXOBKOH (puc. 1.1.3, 6).

Puc. 1.1.3




3anaHue 1.1.4

1. CywecTBytoT v MHOKecTBa A, B, X Takue, 4TO BbIMOJAHAETCS

Habop ycnosuit o7
2. CywecTBytoT au MHOKecTBa N, E, P Takue, 4To BbINOJHAETCA

Habop ycnoswuii 37




[Ipumep peluenus 3apanus 1.1.4

1. Cywgecmayiom nu mnooicecmea A, B, X makue, umo 6blnoams-

emcs Habop ycaogui: AUVB=0, X aA=0, B\A#D ?
H300pa3um mMHOoxkectBa A, B, X B Bu-
A€ NpssMOYroibHUKOB, PacrosIOKEeHHbIX Ha / U \
B
6

NAOCKOCTH B OOLIEM MOMOKEHHUH, U MO-
CTaBMM B Kakaoi obnactu, Ha KOTOpbie D
UIOCKOCTb pa3buTa MpAMOYrolibHHKaMM,
Mo OJHOMY CHMBOJY: CHMBOA 4, Hanpu- 1 ( LS 7
vep, 0003HaYaeT CNUCOK BCEX 3/IEMEHTOB, . |2
NnonaslUMX BO MHOXecTBa A U B, HO He \ L 3 X)
nonaBwiux B X, U T. A. Tenepb cocTtaBum

vHoxkectBa A, B, X W yHuBepcanbHOe Puc. 1.1.4
vHoxkecTso U (puc. 1.1.4):

U={12345678}, A={1245}, B={4,5067}, X ={2,357}.
Usmenum mHokectBa A, B, X Tak, 4yToObl BLINOAHWAUCH YCIOBHSA
Halero 3a/1laHus.




M3 Toro, yto AU B =3, cheayer, uro muoxectso U \ (AU B)
He JIOJDKHO cojiepxkatb 3neMeHToB, T. €. u3 U ypansem 8 u 3.

YroObl BbIMOAHUNOCL yenoBue X A A=, HYXKHO YAAJIUTb 3JIeMEH-

Tol cnuckoB |, 4, 7. Torna noayuurcs, 4to MHokectBa A, B, X
u U umerot caeayrownii Bua: A ={2,5}= X, B={5,6}, U ={2,5,6}.
3aMeTHuMm, YTO A1 3TUX MHOXKecTB B\ A ={06} # .

Ecnu noa cumBonamu 2, 5 u 6 6yaem noHumaThb COOTBETCTBYIO-
LHE YUCAA, TO Mbl NMOJYYHUM KOHKPETHBLIH NMpuMep MHOXKeCTB A, B,

X, ANs KOTOPbIX BbINOJHEHbI BCE YCIOBHUSA 3agaHHOro Habopa rpedo-
BAHUMH.




2. CywectByioT v MmHOKecTBa N, E, P Takue, 4TO BbINOJIHAETCS
Habop ycnosuit: E\N=P\E=0, P\N#QD?

[Tonpobyem noctpouth MHOXkecTBa N, E, P Tak ke, Kak Mbl 3TO
aenanvw B n. 1. [lyers N ={1,245}, E={4567}, P={2357}.
UtoObl Bbinonuunocs ycnopue E\N =, ynansem 3/1eMeHTbI CIH-

ckoB 6, 7. Jlna BbinonHeHus ycnosus P\ E = ynansem 3neMeHTHI
U3 cnuckoB 2, 3. Ho torna MHoxecrso P\N He Oyaer coaepkarb
anemeHToB. Utak, Mbl nokaszanu, 4yto 3ToT HAabOp YCIOBHIA NPOTUBO-
peyYMB, T. €. He cywecTByeT MHoxkecTB N, E, P Takux, 4TO BbINOJ-

HCHbI YCIIOBHA YIPa)KHCHHUA.










